

烈山区烈山镇榴园社区“聚力、借力、用力”拓宽多元增收途径 集体经济发展跑出“加速度”

■记者 刘露 通讯员 朱勇

本报讯 近年来,烈山区烈山镇榴园社区积极探索集体经济增收模式,把发展壮大村集体经济作为乡村振兴之策,用好“聚力、借力、用力”,通过发展壮大石榴产业、盘活景区闲置资源、拓宽多元增收途径等措施,推动集体经济多点开花、壮大提质,走出了富民强村之路。

聚力,发展壮大石榴产业。榴园社区因地制宜,大力发展石榴产业,

石榴种植面积达2万余亩,从事与石榴有关的新型农业经营主体110家,其中农民专业合作社8家,家庭农场15家,涉农企业87家。石榴品种主要包括青皮甜、大红软籽等7个,其他展示和试验品种30个。因附近塔山而得名的“塔山石榴”更是成为国家地理标志保护产品,远销京、沪、苏等十余省份。2023年以来,石榴因品种和采摘期不同,通过冷藏保鲜,延长石榴上市时间,实现错季销售,石榴产品总产值已突破1.2亿元。

借力,盘活景区闲置资源。通过集体经济股份合作社投资40万元入股“跨村联营、托管运营”发展模式,盘活四季榴园景区闲置资源,先后建成运营无动力乐园、卡丁车、帐篷营地等文旅项目9个,年度集体分红近7万元。同时,优化石榴交易大市场资源,建设“石榴红了”乡村振兴馆,以石榴为主题,销售石榴文创产品及石榴酒、石榴汁等特色农产品。今年“十一”期间累计接待游客5000余人。

用力,拓宽多元增收途径。做好

节庆文章,举办地锅鸡美食文化节、石榴文化旅游节,承办长三角自行车联赛,通过举办活动吸引游客消费。今年“五一”“十一”期间,共接待游客33.7万人次,带动500余人就业,周边石榴产品售卖、地锅鸡餐饮店等其他营业收入突破900余万元。投资50万元村集体经济资金,与淮北市耕读旅游发展有限公司合作,打造集耕读研学、采摘娱乐、观光休闲于一体的现代化农旅融合基地,村集体已连续两年分红26万元。

宪法宣传



12月3日,杜集区矿山集街道六和社区相城书房开展主题为“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”的宪法宣传活动,让市民品法韵书香、阅法律典籍。近年来,杜集区矿山集街道司法所充分利用社区阅读场所这一平台,通过法律服务进社区、法治讲座进书屋等活动,不断完善社区阅读场所法治宣传“前沿阵地”功能,引导市民学法、知法、懂法、守法,进一步提高市民的法律素养,增强法治意识。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋

近日,安徽省地质矿产勘查局325地质队普法志愿者走进施工现场,将宪法及相关法律法规送进钻探机台一线。活动中,志愿者通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等方式,向一线职工宣传宪法的历史沿革、实施意义及基本内容,同时就《民法典》中与大家日常生活息息相关的法律条款进行解读,帮助职工增强法律意识,提高维权能力。

■摄影 记者 王陈陈 通讯员 许旭东



安徽皖北康复医院搭“擂台” 全力打造技能人才培育新高地

■通讯员 刘敏

本报讯 “做好环境和用物准备,衣帽整齐,佩戴口罩,进行‘六步洗手法’洗手……”11月28日,在安徽皖北康复医院2023年职工技术比武“院感专业”总擂台赛上,参赛选手正在

进行空气样品采集。

今年以来,该院充分发挥技能竞

赛在技能人才队伍建设中的引领带动作用,通过季度技术比武、年度总擂台赛的方式,不断激发职工学技术、强业务、提素质的热情,着力培养造就一支适应高质量发展的职工队伍。据了解,2023年前三个季度,该院先后举办了职工技能提升培训班49期,开展了15个专业的技能竞赛

28场次,涉及医务、护理、院感、医药商贸、党建等专业的547名选手参加了竞技,并对85名优秀选手进行了表彰奖励。活动的开展,为大家提供了交流经验、切磋技艺、展示技能的重要平台,达到了“以赛促学、以赛促训、以赛促建”的目的,既营造了“尊重人才、重视人才”的良好氛围,同时引导广大干群特别是青年职工

以技术能手为榜样,立足岗位,为推动医院高质量发展贡献智慧和力量。

此外,该院通过开展多层次、多领域、多形式的技能竞赛,推动技能人才培养水平整体提升,实现了技能人才“赛出圈”,让“能工”变成了“强匠”。2023年以来,医院先后有8人在淮北市职业技能竞赛中斩获佳绩。

树形象 展风采

第三届相城最美“的士”声音大赛落幕

■记者 刘星
通讯员 王宗富

本报讯 为提高全市出租汽车行业从业人员整体素质和服务水平,展示出租汽车驾驶员的风采。12月1日,淮北市第三届相城最美的士声音大赛在市交通运输局唱响。来自我市四家出租汽车公司21名驾驶员选

手通过歌声表达对祖国的热爱之情、对工作的热忱之心,唱响美好生活,进一步展现出租汽车驾驶员的风采。

整个活动现场气氛热烈,选手们台上演绎精彩,赢得了台下观众阵阵掌声。大赛经过选手们的激烈角逐和评委们的现场打分,从21名选手中评选出一等奖1名,二等奖3名,三等奖6名,优秀奖9名。最终来自我市地方出租汽车公司的许兵获得大赛一等奖。

据介绍,我市有1638台出租车2000余位出租汽车驾驶员,他们几乎全年无休,穿行在繁华市中心、喧闹的车站以及偏僻的街道。他们是这座城市的“摆渡人”,也是这座城市的“文明展示之窗”。

我市举办 2023退役军人及家属招聘会

■记者 闫肃

本报讯 12月2日上午,我市在工博会广场举办“戎”归相城、“职”面未来”2023退役军人及家属招聘会,搭建起退役军人和用工单位之间的双向选择平台,吸引不少退役军人和家属到现场求职。

招聘会现场人头攒动,求职者踊跃自荐,与意向单位沟通洽谈,详细了解企业岗位要求、薪资待遇、工作环境等问题。企业人事专员为应聘者热情解答、耐心讲解。

本次招聘会由市人力资源和社会保障局、市退役军人事务局、淮北煤电技

师学院主办,精心遴选了中国人寿保险、万邦之星奔驰4S店、濉溪牧原农牧、安徽金冠玻璃、安徽明美新能源、相泰汽车底盘等29家优质企业参加,提供包括结构工程师、销售、汽修机修、金融保险客服、电工、会计、储备干部、数控车工、电焊工、文员、厨师等1000多个岗位,多层次、精准化满足不同年龄和不同学历层次退役军人和家属的就业需求。现场还设立政策咨询点,提供就业创业政策咨询服务,发放政策宣传手册。

主办方表示,下一步将持续为企业和退役军人搭建就业交流平台,提供更多的适合的优质岗位,让退役军人更快地走向社会,实现就业。

省图书馆 向濉溪县百善中心学校捐赠图书

■记者 闫肃 通讯员 雷永

本报讯 日前,安徽省图书馆向濉溪县百善中心学校捐赠图书,寄语学子潜心阅读,与知识同行。

省图书馆作为我省重要的公共文化服务机构,一直致力于推动全民阅读,建设书香社会。本次捐赠活动旨在贯彻落实乡村振兴战略,体现责任担当,助力乡村基础教育,帮助青少年培

养阅读习惯,推动校园阅读,助力乡村振兴。

据介绍,此次捐赠的图书共1000余册,涵盖文学、历史、科学、艺术等多个领域,能满足不同年级学生的阅读需要。百善中心学校相关负责同志表示,捐赠的图书大大充实了学校的图书资源,为学生们的学习和成长提供更多的帮助和支持,同时激发他们的阅读兴趣,培养良好的阅读习惯。

淮北铁塔公司 抓实抓好冬季安全生产工作

■通讯员 蔡明

本报讯 为有效防范各类安全事故发生,近日,淮北铁塔公司坚持“安全第一、预防为主”的原则,以保障员工的生命财产安全为首要任务,不断完善各项安全生产工作措施,全力以赴做好冬季安全生产工作。

加强组织领导,落实责任制。淮北铁塔公司成立冬季安全生产领导小组,明确各级领导的责任和职责,制定冬季安全生产方案和应急预案,确保各项工作有序开展。

加强隐患排查,消除安全隐患。公司组织专人对基站、铁塔等设施进行全面排查,重点对电力线路、电气设

备、消防设施等进行检查。对于发现的问题,及时完成整改,确保设施设备安全运行。

加强制度管理,规范操作流程。公司进一步完善各项安全管理制度和操作规程,加强全员安全教育和培训,提高员工的安全意识和操作技能。针对可能出现的突发事件和紧急情况,公司制定了详细的应急预案和措施,确保及时有效地应对各种情况。

加强宣传教育,强化安全意识。公司通过多种形式开展安全宣传教育活动,提高员工的安全意识和自我保护能力。同时,公司还将加强与社会各界的沟通和合作,共同做好安全生产各项工作。

淮北矿业集团团委倡导无偿献血 传递新时代国企青年职工正能量

■首席记者 肖干 通讯员 代长青

本报讯 在国际志愿者日来临之际,12月2日,淮北矿业集团团委组织无偿献血活动。一天内,56名青年职工踊跃参与、无私奉献,献血总量2.04万毫升。

滴滴热血,点燃生命新希望;颗颗爱心,传递青年正能量。当日,在医务人员和志愿者的指引下,淮北矿业集团的志愿者们早早来到两宫广场献血屋,有序填表、验血、初检、登记、采血,饱含关爱和温暖的热血,从大家的手臂缓缓汇入储血袋。“作为一名国企青年职工,能够帮助急需鲜血的危重患者,为公益事业贡献力量,非常有意义,也希望有更多市民加入进来。”人群中,今年24岁、第二次献血的该集团铁运处职工胡

景开告诉记者。

记者从市中心血站获悉,在我市献血1000毫升以上的,本人临床用血终身免交血液采集、储存、分离、检验等费用;献血量不到1000毫升的,本人享受献血量2倍减免临床用血费用,配偶、父母、祖父母、子女、孙子女等直系亲属按照献血者献血类型及献血量等量或折合相应献血量免交规定费用。市人民医院、淮北矿工总医院、濉溪县医院、濉溪县中医医院为全市首批开展血费减免工作医疗机构,合力实现献血者利益最大化。



烈山区新杨社区: 倡导文明新风拒绝高价彩礼

■记者 刘露 通讯员 孙婉婉

本报讯 近日,烈山区杨庄街道新杨社区开展“拒绝高价彩礼、倡导文明新风”移风易俗主题宣传活动,引导辖区居民树立婚嫁新风,推动移风易俗,营造简约、文明的婚庆氛围,让“重彩礼”回归“重礼仪”。

活动中,社区志愿者以调查问卷、发放宣传单、转发朋友圈居民群等“线上+线下”的方式,向辖区居民详细讲解高额彩礼的危害,倡导居民不拿金钱作为衡量幸福的标准,不把仪式和婚俗作

为衡量婚事的标尺,不要让高额彩礼绑架了美好婚姻,引导居民自觉抵制高额彩礼,倡导广大群众从自己做起,树立文明节俭之风,争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。广大群众表示将争做文明新风的倡导者、传播者和实践者,弘扬文明婚嫁新风尚。

